新民网:www.xinmin.cn 24小时读者热线:962555



■扫码下载新民邻声客户端 2016 年 10 月 20 日 / 星期四 一版责编 / 任湘怡 一版视觉 / 咸黎明 本版责编 / 钱滢班 本版视觉 / 窦云阳

前三季度上海居民收入平稳增长

人均可支配收入40888元,比去年同期实际增长5.4%

全市 GDP 同比增 6.7%

本报讯 (记者 鲁哲)今天上 午,市统计局、国家统计局上海调 查总队发布,初步核算,前三季度 全市生产总值完成 19529 67 亿 元,按可比价格计算,比上年同期 增长6.7%,增速与上半年持平 今年前三季度,上海经济增长保 持平稳,第三产业比重达到 70.9%

上午首发

本报讯 (记者 鲁哲)上海统计 局,国家统计局上海调查总队上午发 布,前三季度,本市居民人均可支配 收入为40888元,比去年同期增长 8.8%,扣除价格因素,实际增长5.4%。

城乡居民收入持续增长

前三季度,本市城镇常住居民 人均可支配收入为43185元,比去 年同期增长8.8%,扣除价格因素实 际增长5.4%;农村常住居民人均可

支配收入为 21099 元, 比去年同期 增长9.7%,扣除价格因素实际增长 6.3%。城乡居民收入增长平稳,增 幅与上半年基本保持一致。

中低收入群体尝到甜头

前三季度, 从居民收入中位数 来看,本市居民人均可支配收入中 位数为 37562 元、比去年同期增长 10.1%,增幅高出同期全市平均水 平 1.3 个百分点。

前三季度,在按收入水平五等分 组中,低、中低、中等收入组居民人均 可支配收入分别为 18395 元、28733 元、37473元,比去年同期分别增长 13.3%、10.0%、9.7%,分别高出全市居 民平均增幅 4.5 个、1.2 个、0.9 个百分 点。市统计局解释,本市中低收入群 体收入增速高干全市平均水平主要 得益于收入分配政策向低收入群体 倾斜,扶持低收入群体就业,企业工 资增长侧重一线员工, 职工最低工 资标准和居民最低生活保障标准 上 调等一系列"保低"举措的实施。

养老金标准继续提高

市统计局解释,养老金标准提 高带动居民转移净收入增长。

前三季度,本市居民人均转移 净收入为9129元,比去年同期增长 14.5%,拉动可支配收入增长3.1个 百分点。其中,城镇常住居民人均转 移净收入为 9762 元, 增长 14 5%: 农村常住居民人均转移净收入为 3679 元,增长 15.4%。

养老金或离退休金是居民转移 净收入的重要来源。前三季度,本市居 民人均养老金或离退休金为 10645 元,增长12.3%。其中,城镇常住居民人 均养老金或离退休金为11363元,增 长 12.3%: 农村常住居民人均养老金 或离退休金为 4455 元,增长 15.0%。

韩正会见星巴克公司董事会主席

营造便利法治营商环境

天上午会见了美国星巴克公司董事 会主席兼首席执行官霍华德·舒尔

韩正说, 上海是一座开放的城 市,始终致力于为中外企业营造更 加便利、法治的营商环境。随着中国 改革开放的进程不断加快,上海将会 越来越开放。当前,咖啡文化和茶文 化一样, 越来越广泛地被人们所接 受,咖啡和茶一样,已是人们生活的 年来取得了良好的发展成绩,上海将 一如既往为各类中外企业创造更好 发展环境,支持企业取得更大发展。

霍华德·舒尔茨说 星巴克高度 关注中国市场,对中国经济充满信 心。上海是星巴克全球门店数量最 多的城市,星巴克全球第二家"咖啡 梦丁厂"明年将在上海落成。我们非 常期待能为广大消费者带来美好的 文化体验。

推进国际金融中心建设

市政府与泰康保险集团合作签约,杨雄出席

本报讯 上海市人民政府与泰 康保险集团昨天在沪签署战略合作 协议,双方将充分发挥各自优势,深 化战略合作, 共同推进上海国际金 融中心建设和民生事业发展。上海 市市长杨雄、泰康保险集团董事长 兼首席执行官陈东升出席。上海市 副市长周波与泰康保险集团执行副 总裁兼泰康养老董事长李艳华代表

在签约前会见时,杨雄说,作为 国际金融中心的重要组成部分,保 险业近年来在上海发展较快,我们 将进一步完善政策制度,优化行业 发展环境,支持泰康保险等国内外 保险企业为上海经济社会发展和 人民生活提供更好的保险产品及 服务。



快来搭乘 公益列车

第六届"上海公益 伙伴日"活动即将开幕, "公益号"主题列车昨天 在轨交 4 号线正式投入 运营,为时一个月。市民 可诵讨列车上的一维码 扫码关注"公益伙伴日" 官方微信平台,参与完 成线上公益任务; 同时 可报名参与 10 月 28 日 的公益定向赛。图为"公 益号"主题列车展示上 海公益慈善新风貌

> 本报记者 鲁哲 张龙 摄影报道

"海马"奔腾而来 周末中到大雨

本报讯 (记者 马丹)今天一 早,申城雨水开场。白天本市雨水 不断,虽然中部、南部降水并不明 显,但北部地区累积雨量可达大 雨。受阴雨打压,今天最高气温在 23℃上下徘徊,真正让人体会到了 一场秋雨一场凉"的感觉。据上海 中心气象台预报,这场雨暂时还停

不了,今年第22号台风"海马"正 在一路狂奔,受其外围云系和北方 冷空气叠加作用,21 日到 23 日申 城秋雨雨势渐起。

今天上午,"海马"已进入南海 东北部海域,随后逐渐向广东珠海 到汕尾一带沿海靠近。据预测,"海 马"将于21日下午在上述沿海登

中出现在 21 日夜间到 22 日上午 和 22 日后期到 23 日, 预计 21 日 夜间到22日上午有中到大雨,未 来几日气温变化较为平稳,预计明 后天最高气温为 24℃至 25℃,周 日起气温小幅下跌,最高气温将跌 至 21℃。

从 长征胜利80周年

上海画家为长征"i

长征胜利八十周年纪念邮票后天发行

10月22日是中国工农红军 长征胜利八十周年纪念日,《中国 工农红军长征胜利八十周年》纪念 邮票将在这一天发行。邮票一套六 枚,分别为"长征出发""遵义会议" "四渡赤水""过雪山草地""胜利会 师"以及"缅怀先烈、不忘初心、走 好新的长征路", 重现长征途中最 为人所熟知的重要历史时刻。这套 邮票由上海画家沈尧伊设计。

从 1975 年开始, 沈尧伊开始 了其四十年的"长征"事业——创 作长征题材作品。至今,"长征"题 材依然在其艺术创作中占据着核 心地位。

据沈尧伊介绍,目前为止未见 一幅中央红军、红四方面军长征时 期的照片, 红二方面军有8幅,红 二十万军有7幅。"虽然目前记载

长征的文字并不少,但是图像资料 却十分匮乏,更不说纪录片了。"为 了纪念长征,沈尧伊决定用画笔描 绘那段历史。"唯有艺术才能留住 时光",这是沈尧伊很喜欢的一句 话。在长征题材的画作创作中,如 何通过艺术手法来最大程度地还 原历史,这是沈尧伊一直关注的话

沈尧伊曾创作大型连环画《地 球红飘带》和油画《遵义会议》。《遵 义会议》中毛泽东的动作,是从烟 盒中拿出一支烟。沈尧伊几经周 折,才查明这种香烟是当时红军缴 获黔军王家列买的上海产"白金 龙"香烟,并经友人帮助找到了20 世纪30年代该烟的样品。查究香 烟的细节,是沈尧伊对于这幅油画 细节追求的缩影。

"对画面人物表现的关系,我 定了'合情、合理、合作'三原则。 沈尧伊说,"比如,毛泽东与周恩 来,这是画面的中心,动作上一坐 -站,色彩上一白一黑,神情上一 个深邃一个坦然,造型上一个开放 一个严谨。通过对比使得两位伟人 的个性与风采得到了强化。

在创作大型连环画《地球红飘 带》时,沈尧伊除了翻阅大量的文 献图片,还根据小说中所描述的路 线,两赴长征路——从湘江经遵义 过赤水,自大渡河翻夹金山跨松潘 草地。为一一落实图中需要表现的 环境、建筑、植被、地貌以及居民的 特征,"我的原则是,凡是画到的地 方,我必须去过,并转化为视觉形 象的素材。"沈尧伊说。

本报记者 方翔

《长征组歌》文物展示

本报讯 (首席记者 邵宁)萧 华上将在长征途中写的日记、荣 获的勋章、生前使用过的钢笔、收 录机;《长征组歌》全体演员与周 恩来总理的唯一一张合影、第一 次出国演出剧照……今天上午, 纪念中国工农红军长征胜利 80 周年、《萧华〈长征组歌〉文物文献 展》在中共一大会址纪念馆开幕, 展览为期2个月。

200余件珍贵藏品、图片,展

示了共和国最年轻的开国上 将——萧华同志传奇的一生,以 及由萧华作词的红色经典《长征 组歌》的诞生、演出历史。萧华上 将夫人、红军老战士王新兰为本 次展览提供了萧华在长征途中写 的日记等珍贵文物。

本次展览还得到国家一级演 员、原北京军区战友歌舞团副团 长马子跃提供的《长征组歌》红色

主题队会"塑长征魂"

本报讯 (记者 马丹)团市 委今天在上海市长征中学举行 "做长征人,塑长征魂"主题队会 活动,《红色印迹》火花巡展同时

"长征途中,暴雨倾泻在大草 原上。一个生命垂危的红军战士

把党证和夹在党证里的七根焦干 的火柴交给战友,请他转交给党 组织……"今天的主题队会从长 征路上"七根火柴"的故事引入, 介绍了长征的历史、长征的意义 以及近期国家建设中取得的科技 及军事成就。